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Φίλιππος Ζάχαρης
Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Μπαίνουμε σιγά - σιγά με καθυστέρηση στο χειμώνα και τα στοιχεία από το σημερινό
επιδημιολογικό δελτίο του ΕΟΔΥ δεν καταγράφουν κάτι καινούργιο που θα μπορούσε να
αλλάξει από στατιστικής άποψης τα δεδομένα των τελευταίων 3 εβδομάδων.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με δελτίο, οι θάνατοι λόγω CoViD έφτασαν τους 50 (διάμεση
ηλικία τα 82 έτη), οι διασωληνωμένοι τους 43 και 793 ήταν οι εισαγωγές στα νοσοκομεία
της χώρας.

O συνολικός αριθμός θανάτων στη χώρα μας από CoViD ανέρχεται πλέον σε 37.944.

Στο εβδομαδιαίο επιδημιολογικό δελτίο δεν καταγράφηκαν νέα σοβαρά κρούσματα με
νοσηλεία σε ΜΕΘ, ούτε νέος θάνατος από εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη.

Συνολικά, το τελευταίο χρονικό διάστημα, νοσηλεύτηκαν 3 άτομα με εργαστηριακά
επιβεβαιωμένη γρίπη σε ΜΕΘ και καταγράφηκαν 2 θάνατοι.

Ακολουθεί ο σχετικός πίνακας:

               Δείκτες CoViD 6-12 Νοεμβρίου 30 Οκτωβρίου -   5 Νοεμβρίου 

Νέοι θάνατοι 50 57

Διασωληνωμένοι 43 41

Νέες εισαγωγές  793 781

Παραλλαγές

Η συχνότερη παραλλαγή εξακολουθεί να παραμένει η XBB.1.5 ή Κράκεν (50%),
ακολουθούμενη από την EG.5 ή Eris (20%) και την ΧΒΒ.1.16 ή Αρκτούρος (14%).

https://www.iatronet.gr/article/120640/stoys-oi-thanatoi-asthenon-me-covid-diasolhnomenoi-eisagoges
https://www.iatronet.gr/author/535/zacharis-filippos.html
https://eody.gov.gr/wp-content/uploads/2023/11/ekthesi-epitirisis-anapneustikon-ion-2023-45.pdf


11/17/23, 6:39 AM 7 θάνατοι την ημέρα ασθενών με CoViD, 43 διασωληνωμένοι, 793 εισαγωγές

https://www.iatronet.gr/article/120640/stoys-oi-thanatoi-asthenon-me-covid-diasolhnomenoi-eisagoges 2/2

Έχουν καταγραφεί επίσης συνολικά 140 θετικά δείγματα της υπο-παραλλαγής BA.2.86 ή
Pirola. Η εν λόγω υπο-παραλλαγή έχει ανιχνευτεί έως τώρα σε 20 χώρες και θεωρείται
πλέον ότι έχει παγκόσμια διασπορά.

Λύματα

Την τελευταία εβδομάδα, παρατηρήθηκε αυξητική τάση στο μέσο εβδομαδιαίο ιικό φορτίο 
στα αστικά λύματα σε 5 από τις 9 περιοχές που ελέγχθηκαν από το Εθνικό Δίκτυο
Επιδημιολογίας Λυμάτων (ΕΔΕΛ) του ΕΟΔΥ.

Πτωτική τάση παρατηρήθηκε σε 2 περιοχές του ΕΔΕΛ και σταθεροποιητική τάση σε άλλες
2.

Καθαρά αυξητική τάση παρατηρήθηκε στη Λάρισα (+32%) και στα Χανιά (+96%), ενώ
οριακά αυξητική τάση παρατηρήθηκε στην Αλεξανδρούπολη (+13%), στην Ξάνθη
(+27%) και στον Βόλο (+26%).

Οριακά πτωτική τάση παρατηρήθηκε στα Ιωάννινα (-11%) και στη Θεσσαλονίκη (-15%).

Σταθεροποιητική τάση παρατηρήθηκε στο Ηράκλειο (-1%) και στην Αττική (-6%).

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Άσκηση: Η HIIT στο νερό ενισχύει τη φόρμα ανθρώπων που δυσκολεύονται να ασκηθούν
στη στεριά

Υποσχόμενη φορετή συσκευή θα βοηθά στον έλεγχο του συνδρόμου Tourette

Η δισκοκήλη θα μπορούσε να επιδιορθώνεται μελλοντικά με βιολογικό επίθεμα
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Για βελτίωση των αμοιβών στις εφημερίες των νοσοκομειακών γιατρών, έκανε λόγο την
Πέμπτη ο πρωθυπουργός.

Μιλώντας στον Σκάι, ο Κυριάκος Μητσοτάκης είπε πως αναμένεται εξαγγελία στον
επικείμενο προϋπολογισμό για τις εφημερίες:

"Δεν είμαστε ακόμα στο επίπεδο των μισθών, όμως είμαστε καλύτερα από εκεί που
ήμασταν. Διότι έχουμε αυξήσει το βασικό μισθό, έχουμε αυξήσει το νοσηλευτικό επίδομα.
Ενδεχομένως να μπορέσουμε να κάνουμε κάποιες παρεμβάσεις ακόμα, κάντε λίγο
υπομονή, ίσως μπορέσουμε να τις εξαγγείλουμε στον προϋπολογισμό για τις
εφημερίες, να βελτιώσουμε ακόμα λίγο τα χρήματα τα οποία βγάζουν οι γιατροί".

Σύμφωνα με τον πρωθυπουργό, οι εξελίξεις θα εξαρτηθούν από την απόδοση της
οικονομίας, τις δημοσιονομικές αντοχές και τις προτεραιότητες: "Πάντα τα αιτήματα είναι
ατελείωτα και τα μέσα είναι πεπερασμένα", σημείωσε.

Τόνισε πως "όταν συζητάμε αυτή τη στιγμή και σκεφτόμαστε πώς μπορούμε να
υποστηρίξουμε παραπάνω τους γιατρούς, για τους οποίους έχουμε ήδη κάνει σημαντικά
πράγματα, θέλω να θυμίσω, έχουμε ήδη προχωρήσει σε αύξηση - και μιλάμε για τους
γιατρούς του ΕΣΥ".

Σημείωσε πως, εάν θέλουμε να εξοικονομήσουμε περισσότερους πόρους για την Υγεία,
πρέπει να δούμε και πού μπορούμε να κάνουμε και οικονομίες από την σπατάλη η οποία
εξακολουθεί να υπάρχει.

Για τον "προσωπικό γιατρό", ο κ. Μητσοτάκης, σχολίασε πως δεν επιλέγουν πολλοί
αυτή την ειδικότητα, αλλά ξέρουμε ότι η Πρωτοβάθμια Φροντίδα θα παίζει ολοένα
και μεγαλύτερο ρόλο και χρειαζόμαστε περισσότερους γιατρούς με εξειδίκευση στα
συγκεκριμένα θέματα.

Δημ.Κ.
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O υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης συναντήθηκε με τον Γενικό Διευθυντή της DG
Reform της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Mario Nava.

Στη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκε το θέμα της τεχνικής βοήθειας από πλευράς
Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς το υπουργείο Υγείας σχετικά με την ψυχιατρική
μεταρρύθμιση και τη δημιουργία του μηχανισμού Αξιολόγησης Τεχνολογιών Υγείας (HTA).

Στη συνάντηση παρέστησαν, επίσης, οι υφυπουργοί Υγείας κ.κ Μάριος Θεμιστοκλέους και
Δημήτρης Βαρτζόπουλος, ο γενικός γραμματέας Στρατηγικού Σχεδιασμού, Άρης Αγγελής
και στελέχη της DG Reform.
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ΒασικόΚαινοτομιαΡοή Ειδήσεων

Μεσογειακή αναιμία: Εγκρίθηκε η 1η γονιδιακή θεραπεία Casgeny

16/11/2023

Η Βρετανία η πρώτη χώρα του κόσμου που εγκρίνει την γονιδιακή θεραπεία Casgeny για
τη μεσογειακή και τη δρεπανοκυτταρική αναιμία, μια προσέγγιση που υπόσχεται πλήρη
ίαση για ασθενείς 12 ετών και άνω.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

ΕΤΙΚΕΤΕΣ
Casgeny
Crispr
Vertex
αιμοσφαρίνη
αναιμία
δρεπανοκυτταρική αναιμία
θεραπεία
μεσογειακή αναιμία

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Άμεση ενίσχυση του προϋπολογισμού του 2023 και 2024 κατά 100.000.000 τουλάχιστον
κατά έτος, θεσμοθέτηση πλαφόν στο clawback κάτω του 5% με στόχο την κατάργησή του
μέσω εφαρμογής μέτρων, συστηματική εφαρμογή και επέκταση των κανόνων
συνταγογράφησης και κούρεμα του τεχνητού χρέους των παρελθόντων ετών του
clawback, ζητούν οι ιδιωτικοί φορείς ΠΦΥ, όπως ανέφερε, ο Φώτης Πατσουράκος σε
πρόσφατη ημερίδα του Συντονιστικού Οργάνου Φορέων ΠΦΥ και του ΙΣΑ.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Τι ανέφερε στην ομιλία του ο κ. Φώτης Πατσουράκος

Το clawback που σε ελεύθερη μετάφραση σημαίνει υφαρπαγή, εμφανίστηκε το 2013,
χωρίς προηγούμενη συμφωνία με τους ιατρούς και τα εργαστήρια που είχαν συμβληθεί με
τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. από το 2012. Με αποτέλεσμα μέσα σε μία νύχτα να οφείλουν το 60% των
εσόδων τους, δηλαδή, 450.000.000 ευρώ.

Υπήρχαν έκτοτε διαβεβαιώσεις από τον Οργανισμό ότι θα ελέγχει το clawback, θα
υπάρξει ενίσχυση του προϋπολογισμού και θα μπουν όρια συνταγογράφησης. Όμως
καμία σοβαρή οικονομοτεχνική μελέτη δεν πραγματοποιήθηκε, ούτε τότε, αλλά ούτε και
τώρα, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει καμία συγκράτηση των δαπανών και καμία
ουσιαστική ενίσχυση του προϋπολογισμού ανάλογη με τις ανάγκες.

Έκτοτε και έως σήμερα ο προϋπολογισμός δίνει διαχρονικές εξετάσεις και έφτασε τα
482.000.000 ευρώ, υπολειπόμενος κατά πολύ των αναγκών αφού μελέτες και μέσω του
Ο.Ο.Σ.Α. έχουν δείξει ότι για τις ανάγκες του 2010 χρειάζονταν 550 εκατομμύρια, χωρίς
φυσικά έκτοτε να γίνει άλλη μελέτη για να τις προσαρμόσει στις σημερινές ανάγκες.

Το 2012 ο προϋπολογισμός ήταν 600.000.000 και εξυπηρετούσε μόνο τέσσερα Ταμεία –
ΙΚΑ, ΟΠΑΔ, ΤΕΒΕ και ΟΙΚΟ ΝΑΥΤΟΥ – περίπου το 70% των ασφαλισμένων. Εν συνεχεία
εντάχτηκε και το υπόλοιπο 30% και αντί να αυξηθεί ο προϋπολογισμός στα 700
εκατομμύρια, μειώθηκε στα 273.

Την περίοδο της πανδημίας το σύνολο του πληθυσμού τόσο λόγω της εύλογης αδυναμίας των
δημόσιων δομών να παρέχουν υπηρεσίες Π.Φ.Υ., όσο και του φόβου των πολιτών να προσέλθουν σε
αυτές, εξυπηρετούταν στο σύνολό τους από τον ιδιωτικό τομέα. Οι δαπάνες αυξάνονταν χωρίς
παράλληλη άσκηση του προϋπολογισμού, με αποτέλεσμα το clawback να αυξάνει.

Οι ιατροί με τη συμμετοχή των εκπροσώπων τους στα διαγνωστικά πρωτόκολλα έχουν
εισηγηθεί και διεκδικούν μία σειρά μέτρα και κανόνες συνταγογράφησης. Πρόσφατα
εισήχθησαν κάποιοι κανόνες προς τη σωστή κατεύθυνση, αλλά χρειάζεται ακόμα
μεγαλύτερη προσπάθεια και πλήρη εφαρμογή των διαγνωστικών πρωτοκόλλων, όπως
αυτά υπάρχουν στο Υπουργείο και αριθμούν 59.
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Ένας νέος εργαστηριακός ή κλινικοεργαστηριακός ιατρός που τελειώνει αυτές τις
ειδικότητες έχει δυο επιλογές και το απαντώ αυτό γιατί πολλοί με ρωτούν γιατί κάνουμε
σύμβαση, ή να φύγει στο εξωτερικό, να δουλέψει στην Ελλάδα, να ανοίξει δηλαδή, ένα
εργαστήριο μιας και είναι ελάχιστες προσλήψεις στο Ε.Σ.Υ..

Η ανάγκη της επιβίωσης οδηγεί στο άνοιγμα του ιδιωτικού εργαστηρίου αλλά θα καταλήξει
στο δρόμο του χρέους λόγω του clawback και του rebate. Χιλιάδες ιατροί βουλιάζουν στα
χρέη τους και καταστρέφονται οικονομικά. Εκατοντάδες ιατροί δεν μπορούν να βγουν στη
σύνταξη λόγω των συγκεκριμένων χρεών και δεν τους επιτρέπετε ούτε καν να πεθάνουν
γιατί θα πληρώσουν τα χρέη τα παιδιά τους.

Απαξιώνονται οι ειδικότητες εργαστηριακών και κλινικοεργαστηριακών ιατρών όπως π.χ.
οι βιοπαθολόγοι με αποτέλεσμα να υπάρχει τρομερή έλλειψη αυτών των ειδικοτήτων και
αν τις επιλέξουν οι νέοι ιατροί τελικά φεύγουν στο εξωτερικό.

Μία επιχείρηση, ένα εργαστήριο για να είναι βιώσιμο πρέπει να έχει κερδοφόρα χρήση και
ταμειακή ρευστότητα. Οι ισχύουσες αμοιβές είναι ίδιες από το 1991 με υποτιμολόγηση
έως και 70% που δέχτηκαν το 2013 και το 2015-2016.

Πως είναι δυνατόν μία εξέταση που το 1991 αμειβόταν με 100 ευρώ σε αντίστοιχες
δραχμές, σήμερα να αμείβεται με 30 ευρώ και να είναι βιώσιμο το ιατρείο; Μπορεί ένας
οργανισμός να έχει βιώσιμη ρευστότητα όταν του παρακρατείται πλέον του 50% των
εσόδων του από αυτά που υποβάλει στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.;

Γι’ αυτό το λόγω ζητάμε:

Άμεση ενίσχυση του προϋπολογισμού του 2023 και 2024 κατά 100.000.000 τουλάχιστον
κατά έτος.

Θεσμοθέτηση πλαφόν στο clawback κάτω του 5% με στόχο την κατάργησή του μέσω
εφαρμογής μέτρων.

Συστηματική εφαρμογή και επέκταση των κανόνων συνταγογράφησης.

Κούρεμα του τεχνητού χρέους των παρελθόντων ετών του clawback που μας φορτώθηκε
τουλάχιστον κατά 50%.

Στις ημέρες μας υπάρχει έλλειψη ζήτησης από τους νέους ιατρούς εργαστηριακών και
κλινικοεργαστηριακών ειδικοτήτων. Η Γερμανία έλυσε την έλλειψη ιατρών με την
εισαγωγή ιατρών από άλλες χώρες και κυρίως από την Ελλάδα. Εμείς δυστυχώς δεν θα
το λύσουμε λόγω των χαμηλών αμοιβών, αφού σε γειτονικές χώρες όπως και στην
αδελφή Κύπρο οι αμοιβές είναι τουλάχιστον τετραπλάσιες.

Η χώρα μας θα βιώσει ένα μεσαίωνα στο χώρο της υγείας και καλούμε όλους να
ενσκήψουν στο πρόβλημα αυτό και να βρουν λύσεις.

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Τρεις χώρες, ανάμεσά τους και η Ελλάδα, αποφάσισε να παραπέμψει η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για μη ορθή εφαρμογή των κανόνων
βάσει της οδηγίας για τις καθυστερήσεις πληρωμών (Οδηγία 2011/7/ΕΕ).
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